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BRAIDY LOOP SWEATER от OTHER LOOPS  
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BRAIDY_LOOP_SWEATER – модель свитера свободного силуэта с интересно обыгранным 

плечомпогоном, граничащим с широкими поперечными косами, которые впоследствии переходят на 

рукава.  

Свитер вяжется сверху вниз, без швов. Работа начинается с набора петель для панели косы в центре 

спинки, затем выполняется сама панель (сначала левая сторона, затем правая). Далее поднимаются 

петли вдоль кромок панели для переда и спинки, чтобы вязать верхнюю часть свитера одной деталью 

поворотными рядами с прибавками для формирования линии горловины и рукавов. После 

достижения нужной глубины горловины набираются петли для центральной части горловины, 

стороны переда соединяются, кокетка вяжется круговыми рядами до низа пройм. Далее отделяются 

петли рукавов и вяжется корпус круговыми рядами до низа, по рисунку установленной ранее 

широкой резинки 8 х 2. Затем круговыми рядами выполняются рукава: панели кос переходят на всю 

длину рукава до начала манжета, остальные петли провязываются по рисунку широкой резинки. 

Примерно с половины длины рукава формируются красивые наклонные линии с внешней стороны 

(около панели с косами). Далее поднимаются петли для подогнутой планки горловины. Сама планка 

вяжется обычной резинкой 1 х 1.  

РАЗМЕРЫ. 1 (2) 3 (4).  

Финальная окружность свитера по линии груди: 100 (118) 136 (145) см.  

Длина свитера (измеряя по центру спинки, не включая высоту планки горловины):                                            

50 (52) 54 (56) см.  

Если Вы хотите связать свитер классического силуэта, выбирайте размер с учетом припуска на 

свободу облегания примерно 10-20 см.  Если хотите получить свитер очень свободного силуэта, 

закладывайте припуск на свободу облегания примерно 40 см и более.  

Свитер темно-серого цвета с заглавного фото связан в Размере 1, припуск на свободу облегания 

составил 14 см.  

Свитер светло-серого цвета с заглавного фото связан в Размере 2, припуск на свободу облегания 

составил 32 см.  

ПРЯЖА.  

Вариант 1.  

1 нить No Waste Wool, Knitting for Olive (50% шерсть, 50% мериносовая шерсть; 225 м в 50 г),  300 

(300) 350 (350) г  

ВМЕСТЕ С  

1 нить Soft Silk Mohair, Knitting for Olive (70% мохер, 30% шелк; 225 м в 25 г), 150 

(150) 175 (175) г.  

Свитер светло-серого цвета связан из No waste Wool, в оттенке Cream ВМЕСТЕ С Soft Silk Mohair, в 

оттенке Pearl Grey.   

Вариант 2.  

1 нить No. 2 Sustainable Merino, Önling (100% мериносовая шерсть; 120 м в 25 г),  275 

(300) 325 (325) г.  

Свитер темно-серого цвета связин из No. 2 Sustainable Merino, в оттенке Charcoal Grey/3565.  
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СПИЦЫ И ДР. ИНСТРУМЕНТАРИЙ.  

Круговые спицы 4 мм с длиной лески 40 см и 80-100 см.  

Круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 80-100 см. Набор чулочных спиц 3.5 мм (или круговые спицы  

3.5 мм с длинной леской при вязании способом Волшебной петли).  

Круговые спицы 3 мм с длиной лески 40 см.  

Маркеры, вспомогательная спица, держатели петель или бросовая нить, гобеленовая игла.  

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ.  

22 п. х 30 р. = 10 см, лицевой гладью, спицами 4 мм.  

Обязательно свяжите образец, при необходимости подберите спицы другого размера, позволяющего 

получить заданную плотность вязания.  

АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ.  

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная 

сторона  

п. = петля лиц. / изн. = лицевая п. / 

изнаночная п.  

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового 

ряда  

ПМ = поместить маркер  

сМ = переснять маркер с левой спицы на 

правую  

Круг.Ряд = круговой ряд  

п/р = повернуть работу  

Выполнение косы на 8 п. (в описании работы будет обозначаться словом коса).  

Снять 4 п. на вспомогательную спицу перед работой, провязать 4 лиц. с левой спицы, затем 4 лиц. со 

вспомогательной спицы.  

Выполнение прибавок.  

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: поднять левой спицей протяжку между петлями, вставляя 

спицу спереди, и провязать ее лиц. за заднюю стенку.  

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: поднять левой спицей протяжку между петлями, вставляя 

спицу сзади, и провязать ее лиц. за переднюю стенку.  

П1Ли в рядах ЛС = прибавить 1 п. изнаночной с наклоном влево: поднять левой спицей протяжку 

между петлями, вставляя спицу спереди, и провязать ее изн. за заднюю стенку.  

П1Пи в рядах ЛС = прибавить 1 п. изнаночной с наклоном вправо: поднять левой спицей протяжку 

между петлями, вставляя спицу сзади, и провязать ее изн. за переднюю стенку.  

П1Пи в рядах ИС = прибавить 1 п. изнаночной с наклоном вправо: поднять протяжку между 

петлями, вставляя спицу спереди, и провязать ее изн. за заднюю стенку.  

Выполнение убавок.  

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе лицевой. (1 п. убавлена с наклоном вправо)  
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ссл/М = модифицированная убавка ссл: 1 п. снять как лиц., снять следующую п. как изн., вставить 

кончик левой спицы в снятые петли слева направо и провязать их вместе лицевой за заднюю стенку.  

(1 п. убавлена с наклоном влево)  

2 вм.изн = провязать 2 п. вместе изнаночной (1 п. убавлена с наклоном вправо)  

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ.  

Левое плечо.  

Наберите на спицы 4 мм способом временного набора 

Provisional Cast On Method 14 (14) 14 (14) п.  

См. видео, как набирать петли способом временного набора: 

https://www.youtube.com/watch?v=3OGG0AiJ3XE&t=8s 

Набранные петли – центр спинки.  

Первый Ряд будет Рядом ЛС. Выполните его следующим 

образом: 2 изн, 8 лиц, 2 изн, 2 лиц.  

Затем вяжите 3 ряда по рисунку.  

Затем выполните первый ряд с косой на 8 п.:                                            

2 изн, коса, 2 изн, 2 лиц  

Далее выполните 9 рядов по рисунку.  

Выполните ряд с косой: 2 изн, коса, 2 изн, 2 лиц.  

Выполните 1 ряд по рисунку.  

Далее Вы будете выполнять прибавки для формирования горловины следующим образом:  

Ряд 1: (1 лиц + 1 изн. за заднюю стенку) – в одну и ту же петлю (в первую петлю ряда), далее вяжите 

по рисунку до конца ряда.  

Ряд 2: вяжите по рисунку до конца ряда.  

Ряд 3: 1 лиц, П1Л, далее вяжите по рисунку до конца ряда. Ряд 

4: вяжите по рисунку до конца ряда.  

Повторите Ряды 3 и 4 еще 1 (1) 1 (1) раз.  = 17 (17) 17 (17) п.  

Далее наберите петельным способом Backwards Loop Cast On (повернув работу на ИС для набора 

петель) 19 (19) 19 (19) новых петель в продолжение ряда со стороны горловины. = 36 (36) 36 (36) п.  

Вяжите по рисунку резинки и выполняйте косы, как установлено (первый ряд начнется с Ряда ЛС):  

Вяжите 2 лиц, *2 изн, 8 лиц*; повторяйте *-* до последних 4 п., 2 изн, 2 лиц.  

Выполните 1 ряд по рисунку.  

Вяжите 2 лиц, 2 изн, 8 лиц, 2 изн, 8 лиц, 2 изн, коса, 2 изн, 2 лиц.  

Выполните 9 рядов по рисунку.  

Вяжите 2 лиц, 2 изн, коса, 2 изн, 8 лиц, 2 изн, коса, 2 изн, 2 лиц.  

https://www.youtube.com/watch?v=3OGG0AiJ3XE&t=8s
https://www.youtube.com/watch?v=3OGG0AiJ3XE&t=8s
https://www.youtube.com/watch?v=3OGG0AiJ3XE&t=8s
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Выполните 9 рядов по рисунку + ряд с двумя косами еще 2 (3) 4 (4) раза. Затем выполните еще                    

5 рядов по рисунку (финальный провязанный ряд – Ряд ИС).  

Длина детали должна составлять примерно 20 (23) 26,5 (26,5) см от наборного ряда (от центра 

спинки). Обрежьте пряжу. Отложите петли на держатель петель.  

Правое плечо.  

Перенесите 14 (14) 14 (14) п. временного набора на спицы 4 мм.  

Присоедините пряжу. Начинайте вязать правое плечо с Ряда ЛС: 2 лиц, 2 изн, 8 лиц, 2 изн.   

Проверьте, чтобы петли «продолжали» рисунок резинки левого плеча, также следите, чтобы наклон 

косы был в ту же стороны, как бы продолжением косы левого плеча.  

Вяжите 5 рядов по рисунку.  

Далее вяжите первый ряд с косой: 2 лиц, 2 изн, коса, 2 изн.  

Вяжите 9 рядов по рисунку.  

Вяжите ряд с косой: 2 лиц, 2 изн, коса, 2 изн.  

Вяжите 1 ряд по рисунку.  

Далее выполняйте прибавки для формирования горловины следующим образом (первый ряд –                    

Ряд ЛС):  

Ряд 1: вяжите по рисунку до последней п., провяжите (1 лиц. за заднюю стенку + 1 лиц) в одну и ту 

же петлю (в последнюю петлю ряда).  

Ряд 2: вяжите по рисунку до конца ряда.  

Ряд 3: вяжите по рисунку до последней п., П1П, 1 лиц. Ряд 

4: вяжите по рисунку до конца ряда.  

Повторите Ряды 3 и 4 еще 1 (1) 1 (1) раз. = 17 (17) 17 (17) п.  

Вяжите по рисунку до конца ряда, наберите в продолжение ряда петельным способом                                        

19 (19) 19 (19) новых петель. = 36 (36) 36 (36) п.  

Вяжите резинкой и выполняйте ряды с косами следующим образом (первый ряд – ряд ИС):  

Вяжите 2 изн, * 2 лиц, 8 изн *, повторяйте *-* до последних 4 п., 2 лиц, 2 изн.  

Вяжите 2 лиц, 2 изн, коса, вяжите по рисунку до конца ряда.  

Вяжите 9 рядов по рисунку.  

Вяжите 2 лиц, 2 изн, коса, 2 изн, 8 лиц, 2 изн, коса, 2 изн, 2 лиц.  

Вяжите 9 рядов по рисунку и ряд с двумя косами еще 2 (3) 4 (4) раза.   

Затем вяжите 5 рядов по рисунку (последний выполненный ряд – Ряд ИС).  

Длина детали должна достигать примерно 20 (23) 26,5 (26,5) см от набранных петель (от центра 

спинки).  

Обрежьте пряжу. Перенесите петли на держатель петель.  
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Кокетка.  

Далее нужно будет поднять петли из кромок полосы с косами для панелей переда и кокетки спинки.  

Для удобства работы нужно будет разместить 4 разъемных маркера, как показано на схеме (см. стр. 5)  

Петли поднимайте не из самих кромочных, а из центра 

второй петли от края (см. фото справа).  

Петли для панелей переда поднимайте в ритме:                              

прибл. 3 п. из 4-х петель (одинаково для всех размеров).  

Петли для кокетки спинки поднимайте в ритме:                         

прибл. 3 и. из 4-х петель для Размера 1, прибл. 4 п. из 5-ти п. 

для Размеров - (2) 3 (4).  

Работайте следующим образом:  

Присоедините пряжу. С ЛС работы поднимите и провяжите 

лиц. 25 (35) 45 (45) для панели переда вдоль левого плеча, 

начиная от горловины и двигаясь по направлению к пройме 

(см. направление работы на схеме на стр. 5).  

Затем вяжите по петлям левого плеча (которые были на 

держателе петель): 2 вм.лиц, ПМ (= М1), далее вяжите по 

рисунку до последних 2 п., ПМ (= М2), ссл.   

Далее поднимите и провяжите лиц. 92 (112) 132 (132) п.  

вдоль спинки.  

Далее вяжите по петлям правого плеча: 2 вм.лиц, ПМ (= М3), вяжите по рисунку до последних 2 п., 

ПМ (= M4), ссл  

Поднимите и провяжите лиц. 25 (35) 45 (45) п. для правой панели переда.  

= 210 (250) 290 (290) п.  

Теперь Вы будете вязать кокетку свитера одной деталью, поворотными рядами.   

Первый ряд будет Рядом ИС. Выполните его следующим образом, устанавливая рисунок широкой 

резинки:  
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*8 изн, 2 лиц*, повторяйте *-* до 6 п. перед М4, 6 изн, сМ, вяжите по рисунку до М3, сМ,  6 изн, 

*2 лиц, 8 изн*, повторяйте *-* до 8 п. перед М2, 2 лиц, 6 изн, сМ, вяжите по рисунку до М1, сМ, 6 

изн *2 лиц, 8 изн*, повторяйте*-* до конца ряда.  

Далее Вы будете вязать кокетку поворотными рядами по рисунку резинки, выполняя косы                         

каждые 10 рядов и прибавки для формирования горловины, плеч и корпуса следующим образом:  

Ряд 1: 8 лиц, П1Л, вяжите по рисунку до 2 п. перед М1, П1П, 2 лиц, сМ, П1Л,                                              

вяжите по рисунку до М2, П1П, сМ, 2 лиц, П1Л, вяжите по рисунку до 2 п. перед М3, П1П, 2 лиц, 

сМ, П1Л, вяжите по рисунку до М4, П1П, сМ, 2 лиц, П1Л, вяжите по рисунку до последних 8 п., 

П1П, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 2: вяжите по рисунку.  

Ряд 3: вяжите как Ряд 1, выполняя при этом косы на панелях плеч, как установлено ранее.  

Ряд 4: вяжите по рисунку.  

20 п. прибавлено; = 230 (270) 310 (310) п.  

Продолжайте вязать кокетку поворотными рядами широкой резинкой и выполнять косы на панелях 

плеч, как установлено ранее, и одновременно выполняйте прибавки уже только для горловины и для 

линии плеч. Первый ряд будет Ряд ЛС.  

Ряд 1: 8 лиц, П1Л, вяжите по рисунку до M1, сМ, П1Л, вяжите по рисунку до М2, П1П, сМ,                          

вяжите по рисунку до M3, сМ, П1Л, вяжите по рисунку до M4, П1П, сМ, вяжите по рисунку до 

последних 8 п., П1П, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 2: вяжите по рисунку.  

Ряды 3-8: повторяйте Ряды 1 и 2.  

Ряд 9: повторите Ряд 1, выполняя при этом косы на панелях плеч, как установлено ранее.  

Ряд 10: вяжите по рисунку.  

Ряд 11: вяжите как Ряд 1.  

Ряд 12: вяжите по рисунку.  

Ряд 13: 8 лиц, П1Ли, вяжите по рисунку до M1, сМ, П1Ли, вяжите по рисунку до M2, П1Пи, сМ, 

вяжите по рисунку до M3, сМ, П1Ли, вяжите по рисунку до M4, П1Пи, сМ, вяжите по рисунку до 

последних 8 п., П1Пи, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 14: вяжите по рисунку.  

Ряд 15: вяжите как Ряд 13.  

Ряд 16: вяжите по рисунку.  

48 п. прибавлено; = 278 (318) 358 (358) п.  

Далее Вам нужно соединить панели переда, набрав новые петли для центральной части горловины 

переда, чтобы вязать далее кокетку круговыми рядами.  

Выполните Ряд соединения: вяжите по рисунку до M1, сМ, П1Л, вяжите по рисунку до M2, П1П, 

сМ, вяжите по рисунку до M3, сМ, П1Л, вяжите по рисунку до M4, П1П, сМ, вяжите по рисунку до 

конца ряда, наберите петельным способом 22 (22) 22 (22) новые петли.  
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= 304 (344) 384 (384) п.  

Распределение петель на спицах: по 98 (118) 138 (138) п. для переда/спинки, по 54 (54) 54 (54) п. для 

каждого плеча (рукава).  

Обрежьте пряжу.  

Переснимите (НЕ провязывая) петли с левой спицы на правую, пока не дойдете до М2.                           

Теперь М2 = маркер начала кругового ряда.  

Выполните 1 круг.ряд, провязывая все петли по рисунку. Новые петли (набранные для центра 

горловины переда) вяжите в ритме широкой резинки (8 лиц, 2 изн).  

Далее вяжите кокетку круговыми рядами, широкой резинкой 8 х 2, выполняя косы, как установлено 

ранее, и прибавки для формирования плеч. Прибавки будут выполняться и за счет лиц. п. (П1Л и П1П 

– обычные прибавки) и за счет изн. п. (П1Ли и П1Пи), в зависимости от рисунка резинки.  

Круг.Ряды с обычными прибавками (лицевыми) выполняйте так: вяжите по рисунку до М3, сМ,  

П1Л, вяжите по рисунку до M4, П1П, сМ, вяжите по рисунку до M1, сМ, П1Л,                                         

вяжите по рисунку до М2,  П1П.  

Круг.Ряды с прибавками изнаночными выполняйте так: вяжите по рисунку до M3, см, П1Ли,  

вяжите по рисунку до М4, П1Пи, сМ, вяжите по рисунку до M1, сМ, П1Ли,                                                  

вяжите по рисунку до М2, П1Пи.  

Выполните круг.ряды с обычными прибавками в каждом 2-м круг.ряду 7 (7) 7 (7) раз (в первом 

круг.ряду выполните косы и затем повторяйте их в каждом 10-м ряду, как установлено ранее).  

Затем выполните круг.ряды с прибавками изнаночными в каждом 2-м круг.ряду 2 (2) 2 (2) раза.  

Затем выполните круг.ряды с обычными прибавками в каждом 2-м круг.ряду 8 (8) 8 (8) раз.  

Распределение петель на спицах: по 98 (118) 138 (138) п. для переда/спинки и по 88 (88) 88 (88) п. для 

каждого плеча (рукава).  

Продолжайте вязать кокетку круговыми рядами, выполняя прибавки для формирования линии плеч и 

пройм. Работайте следующим образом:  

Круг.Ряд 1: (1 изн. за заднюю стенку + 1 лиц) – в первую петлю, далее вяжите по рисунку до 1 п. 

перед М3, (1 лиц + 1 изн. за заднюю стенку) – в одну петлю, сМ, П1Ли, вяжите по рисунку до М4, 

П1Пи, сМ, (1 изн. за заднюю стенку + 1 лиц) – в первую петлю, далее вяжите по рисунку до 1 п. 

перед М1, (1 лиц. + 1 изн. за заднюю стенку) – в одну петлю, сМ, П1Ли, вяжите по рисунку до М2, 

П1Пи.  

Круг.Ряд 2: вяжите по рисунку.  

Круг.Ряд 3: (1 изн. + 1 изн. за заднюю стенку) – в первую петлю, далее вяжите по рисунку до 1 п. 

перед М3, (1 изн + 1 изн. за заднюю стенку) – в одну петлю, сМ, П1Ли, вяжите по рисунку до М4, 

П1Пи, сМ, (1 изн. + 1 изн. за заднюю стенку) – в первую петлю, далее вяжите по рисунку до 1 п. 

перед М1, (1 изн. + 1 изн. за заднюю стенку) – в одну петлю, сМ, П1Ли, вяжите по рисунку до М2, 

П1Пи.  

Круг.Ряд 4: вяжите по рисунку.  

16 п. прибавлено; = 388 (428) 468 (468) п.  
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Распределение петель на спицах: по 102 (122) 142 (142) п. для переда/спинки, по 92 (92) 92 (92) п. для 

плеч (рукавов).  

Корпус.  

В начале этой секции нужно отделить петли рукавов от корпуса.  

Круг.Ряд отделения рукавов: вяжите по рисунку по петлям спинки, перенесите петли правого рукава 

на держатель петель (= петли между М3 и М4), наберите петельным способом 8 (8) 8 (18) п.  

для подреза. Далее вяжите по рисунку по петлям переда, перенесите петли левого рукава на 

держатель петель (= петли между М1 и М2), наберите петельным способом 8 (8) 8 (18) п = 

220 (260) 300 (320) п. корпуса.  

ПМнкр в центр левого подреза.  

Вяжите корпуса свитера круговыми рядами по рисунку резинки 8 х 2 (петли подреза также 

провязывайте по рисунку резинки) до достижения длины свитера примерно 49 (51) 53 (55) см, 

измеряя по центру спинки. Или вяжите до желаемой длины корпуса до начала резинки низа.  

Смените спицы на спицы 3.5 мм.  

Вяжите 3 круговых ряда резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн).  

Затем выполните 2 круг.ряда двойной лицевой глади:  

Круг.Ряд 1: *1 лиц, 1 п. снять как изн. с нитью перед работой*; повторяйте от * до * до конца 

круг.ряда.  

Круг.ряд 2: *1 п. снять как изн. с нитью за работой, 1 изн*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда.  

Закройте петли тубулярным способом.  

Планка горловины.  

Планка горловины будет выполняться на круговых спицах 3 мм с длиной лески 40 см.  

Начиная с левой стороны горловины (между прибавками для горловины спинки и левым плечом, это 

место указано на схеме на стр. 5 стрелочкой и надписью “Начиная с этого места поднять петли для 

горловины”) поднимите и провяжите лиц. 132 (132) 142 (142) п. вдоль горловины свитера.  

Поднимайте все петли вдоль панелей плеч и горловины переда, вдоль спинки поднимайте примерно 

по 3 п. на каждые 4 п. для Размеров 1 (2) - (-)  и все петли для Размеров - (-) 3 (4). ПМнкр.  

Выполните 1 круг.ряд изн. п.  

Выполните 1 круг.ряд лиц. п.  

Далее вяжите планку горловины резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) на высоту 5 см.   

Согните планку пополам, ИС внутрь, соедините открытые петли планки с поднятыми петлями из ряда 

набранных петель. Соединяйте петли из одной колонки, чтобы планка не перекосилась. Закрывайте 

петли не слишком туго.  
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Работайте следующим образом: *поднимите 1 п. из ряда набранных петель на левую спицу, 

провяжите ее вместе с первой петлей на левой спице. Затем вяжите 1 лиц, накиньте вторую петлю на 

правой спице поверх только что провязанной*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда.  

Рукава.  

Перенесите петли рукава на рабочие спицы 4 мм с длиной 

лески 40 см. Поднимите и провяжите лиц. 8 (8) 8 (18) п. из 

набранных для подреза петель.  

= 100 (100) 100 (110) п. рукава.  

ПМнкр в центр подреза.  

Вяжите рукав круговыми рядами в ритме широкой 

резинки 8 х 2 (поднятые петли подреза также 

провязывайте по рисунку резинки), одновременно 

выполняя убавки около Мнкр для формирования рукава. 

Также продолжайте выполнять косы в каждом 10-м 

круг.ряду на всю длину рукава (до начала резинки 

манжета).  

Убавки выполняйте, в зависимости от рисунка резинки 

следующим образом (ритм убавок см. на стр. 10):  

Круг.Ряды с обычными убавками: 2 вм.лиц, вяжите по 

рисунку до последних 2 п., ссл.  

Круг.Ряды с убавками изнаночными: 2 вм.изн, вяжите 

по рисунку до последних 2 п., 2 вм.изн. за заднюю стенку.  

Убавки выполняйте в ритме, указанном для Вашего размера.  

Размеры 1 (2) 3 (-):  

Выполняйте круг.ряды с обычными убавками в каждом 8-м круг.ряду 3 (3) 3 (-) раза.  

Выполняйте круг.ряды с убавками изнаночными в каждом 8-м круг.ряду 2 (2) 2 (-) раза.  

Будет убавлено 10 п.; = 90 (90) 90 (-) п.  

Размер - (-) - (4):  

Выполняйте круг.ряды с обычными убавками в каждом 4-м круг.ряду - (-) - (8) раз.  

Выполняйте круг.ряды с убавками изнаночными в каждом 4-м круг.ряду - (-) - (2) раза.  

Будет убавлено 20 п.; = - (-) - (90) п.  

Для всех размеров.  

Вяжите рукав круговыми рядами по рисунку широкой резинки на высоту примерно 20 

(18) 16 (16) см подреза.   

Далее Вы будете выполнять убавки для формирования скошенной линии по внешней стороне 

рукава. Оставшаяся часть рукавов составит примерно 21 см длины. Определитесь с тем, какой длины 
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рукав Вам нужен. При необходимости отрегулируйте длину рукава ДО начала выполнения убавок с 

внешней стороны.  

Убавки для формирования скошенных линий на внешней стороне рукава будут выполняться около 

панели кос (с обеих сторон от панели). Для удобства работы поместите 2 маркера, по одному с 

каждой стороны от кос, включая 2 изн. п. (между маркерами панели кос будет 32 п.).  

Сделайте пометку, в каком круг.ряду кос Вы начнете убавки для внешней стороны рукава. Когда 

будете вязать второй рукав, нужно будет начать делать убавки в том же самом ряду.  

Убавки для внешней стороны рукава будут также выполняться обычным способом (с участием 

лицевых) и с участием изнаночных.  

Круг.Ряды с обычными убавками (с участием лиц. п.): вяжите, как установлено, до 2 п. перед М 

косы, ссл, сМ, вяжите 32 п. панели косы, как установлено, сМ, 2 вм.лиц, вяжите, как установлено, до 

Мнкр.  

Круг.Ряды с убавками с участием изн. п.: вяжите, как установлено, до 2 п. перед М косы,                                

2 вм.изн за заднюю стенку, сМ, вяжите 32 п. панели косы, как установлено, сМ, 2 вм.изн, вяжите, 

как установлено, до Мнкр.  

Выполняйте круг.ряды с убавками для внешней стороны рукава в каждом 4-м круг.ряду (первые 7 раз 

– с участием лицевых петель, затем 2 (2) 2 (2) раза с участием изн. п., затем еще 1 (1) 1 (1) раз с 

участием лиц. п.).  

Будет убавлено 20 п.; = 70 (70) 70 (70) п.  

Удалите 2 маркера косы.  

Вяжите рукав по рисунку, чтобы было выполнено 4-8 рядов после финальной косы.  

Смените спицы на спицы 3.5 мм.  
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Вяжите манжет круговыми рядами резинкой 1 х 1 

(1 лиц, 1 изн) на высоту 6 см.  

Затем выполните 2 круг.ряда двойной лицевой 

глади:  

Круг.Ряд 1: *1 лиц, 1 п. снять как изн. с нитью перед 

работой*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда.  

Круг.ряд 2: *1 п. снять как изн. с нитью за работой, 

1 изн*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда.  

Закройте петли тубулярным способом.  

Окончание работы.   

Заправьте все концы нитей. Постирайте и 

заблокируйте свитер.  

Носите с удовольствием!  

  

  

  

  


